2005 Chapter Competition

1. Alljärgnevas tabelis on antud teatud maailma linnadevaheline kaugus (linnulennult millides). Milline on kaugus Honolulu ja Cape Town´I vahel?
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2. -
3. Praegu on 12:00:00 kesköö, kui vaadata12-tunnilist elektronkella. 122 tunni, 39 minuti ja 44 sekundi pärast aeg on A:B:C. Milline on A + B + C väärtus?

4. 30 minutit hüppamist hüppenööriga põletab 150 kalorit. Kui palju kaloreid Kendra põletab, kui ta hüppab 30 minutit iga päev ühe nädala jooksul?

[image: image1.emf]5. Olga ostis ristkülikukujulise peegli (värvitud osa), mis täpselt mahub raami sisse. Raami välismõõtmed on 60 cm korda 80 cm. Raami iga serva laius on 10 cm. Milline on peegli pindala?

6. Kahe positiivse täisarvu korrutis on 2005. Kui kumbki
arv ei ole 1, siis milline on kahe arvu summa?

7. Kolmest sõbrast igaüks tellis suure pizzat juustuga. Shauntee sõi 2/3 oma pizzast, Carlos sõi 8/9 oma pizzast ja Rocco sõi 26/27 oma pizzast. Kui allesjäänud portsjonid kolmest pizzast panna kokku, siis millise osa suurest pizzast nad moodustavad? 

8. Jana läbib 1,5 km 24 minutiga. Kui kaugele ta jõuab sama kiirusega liikudes 10 minutiga? 

9. Roslynil on kümme karpi. Viies karbis on pliiatsid, neljas karbis on pastakad ja kahes karbis on nii pastakad kui ka pliiatsid. Mitmes karbis ei ole ei pastakaid ega pliiatseid?
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10. -
11. Milline on järgmise avaldise väärtus:

1 − 3 + 5 − 7 + 9 − ….. − 43 + 45 − 47 + 49 ?

12. Ristkülikukujulise plaadi mõõdud on 3 dm korda  4 dm. Milline vähim arv neid plaate on vaja, et katta ristkülikukujulise pinna, mis on suurusega 2 m korda 5 m?

13. Kui märkida ristkülikukujulise koordinaatsüsteemis trapets ABCD, mille tipud on 
A(1, −2), B(1, 1), C(5, 7) ja D(5, 1), siis milline on trapetsi ABCD pindala?

14. Trey saab 5% on iga asja müügist. Müügiks on palitu hinnaga 60 € (enne hinnalandust). Kui palju saab Trey rohkem esialgsest müügihinnast kui 20% hinnalandusega müüdud palitust?

15. Viis punkti A, B, C, D ja E asetsevad sirgel, kuid ei pruugi olla samas järjekorras. Kasuta alljärgnevat informatsioni, et määrata, mitu ühikut on lõigu DC pikkus.

• E on lõigu AB keskpunkt.

• D on lõigu AE keskpunkt
• Punktid C ja E on samal kaugusel punktist B.

• Kaugus punktist D punktini B on 9 ühikut.

16. 19. sajandil Britannias kasutati rahasüsteemi, mis sisaldas penne, fartinguid, shillingeid ja naelu. Kasutati järgmist vahetussüsteemi:

4 fartingut = 1 penn
12 penni = 1 shilling

20 shillingit = 1 nael
Mitu fartingut olid võrdsed 1 naela ja 5 penniga?

17. Milline on 144 kõikide erinevate positiivsete kahekohaliste tegurite summa?

18. Punktid B(1, 1), I(2, 4) ja G(5, 1) on märgitud ristkülikukujulises koordinaatsüsteemis, et moodustada kolmnurk BIG. Kolmnurk BIG on lükatud viis ühikut vasakule ja kaks ühikut üles, et tekiks kolmnurk B’I’G’, selline, et B’ on B kujutis, I’ on I kujutis ja G’ on G kujutis. Millised on lõigu B’G’ keskpunkti koordinaadid?

19. Täisarvu kuubi ja sama täisarvu ruudu positiivne vahe on 100. Milline on täisarv?

[image: image7.emf]20. Ristkülikukujuline paberileht volditi kaks korda kokku ja siis lõigati nagu on näidatud joonisel.  
Kõik voltimise jooned on näidatud punktiiriga ja osa, mis lõigati välja on värvitud. Milline järgmistest joonistest (A, B, C, D, E or F) näitab, kuidas näeb välja paber peale lõikamist ja lahtivoltimist?
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21. Henry sooritas viis testi ja tema keskmine tulemus oli 57 punkti. Ta sai vähemalt 50 punkti iga testi eest. Iga testi eest on võimalik saada 100 punkti. Milline on suurim tulemus, mis Henry võis saada ühes viiest testist?

22. Kui palju järjestatud paare (x, y) rahuldavad MÕLEMAT alljärgnevat tingimust?

Tingimus I: x = 1 või y = 0 või y = 2

Tingimus II: x = 0 või x = 2 või y = 1

23. Zan mõtles välja reegli  täisarvude rea moodustamiseks.

Kui arv on 25 või väiksem, kahekordistada arv.

Kui arv on suurem kui 25, lahuta sellest 12.

[image: image8.emf]Näiteks, kui Zan alustab 10-st, siis ta saab jada 10, 20, 40, 28, 16, … . 
Kui Zan’i jada kolmas arv on 36, siis milline on nelja erineva arvu summa, mis võivad olla tema jada esimeseks arvuks?

24. Kui vahetada minu vanuse kaks numbrit kohtadega, jagada kolmega, liita 20, siis tulemuseks on minu vanus. Kui vana ma olen?

25. Täisarvud reas ja kahes veerus moodustavad  
kolm erinevat aritmeetilist jada. Milline on N väärtus?
[image: image9.emf]26. Selleks, et jõuda ringikujulise purskaevu keskpunkti C panid parandajad 5-meetrilise laua AB ja siis 3-meetrilise laua CD, kus D on AB keskpunkt. Milline on purskaevu ringikujulise aluse pindala? Avalda oma vastus ( kaudu.

27. Funktsioon f on määratud järgmiselt f (n) = f (n − 1) + f (n − 2). On teada, et
f (1) = 3 ja f (3) = 10. Milline on f (6) väärtus?

28. Kui 
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väärtus? Avalda oma vastus hariliku murruna.
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